Тема: Узагальнення знань з теми «Взаємодія тіл. Сили».
Мета:
навчальна: узагальнення та систематизація знань з теми «Взаємодія тіл. Сили».
розвиваюча: розвивати образне та логічне мислення, пам’ять,увагу; формувати навички розв’язування задач.

виховна: виховувати спостережливість, самостійність; культуру оформлення задач; вміння працювати в колективі.

Обладнання: роздаткові картки із умовами задач, таблиця густини речовини.
Тип уроку: узагальнення та систематизація знань.
Структура уроку

I. Організаційний етап.

II. Актуалізація опорних знань.

III. Мотивація навчальної діяльності. Оголошення теми, мети уроку.

IV. Розв’язування задач
VI. Підбиття підсумків уроку. Рефлексія.

VІI. Завдання додому.

Хід уроку
І. Організаційний етап

Вітання.
II. Актуалізація опорних знань
1. Фронтальне опитування

1. Що є результатом взаємодії тіл?
2. Що таке сила? Одиниці вимірювання сили.

3. Які види сил ви знаєте?

4. запишіть загальну формулу для обчислення сили.

5. Як знайти силу тяжіння і що вона характеризує?

6. Що таке тиск і від чого він залежить?

7. Сформулюйте закон Паскаля. Як можна визначити тиск рідин чи газів?

8. Атмосферний тиск – це …

9. Чи залежить атмосферний тиск від висоти? Якщо так, то як саме?

10. Закон Архімеда: …

2. Задача
Середній рівень

Учні розв’язують задачу самостійно всі на своїх місцях.

Яка сила тиску ящика площею 245 см2 при тиску на підлогу 64 кПа?

	Дано:
p = 64 кПа=64 000 Па
S = 245 см2 = 0,0245 м2
	Розв’язання:
За означенням тиску:
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Звідси:
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Перевіримо одиниці вимірювання:
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Обчислимо значення сили:


[image: image4.wmf]{

}

1568

0245

,

0

64000

=

×

=

F


Відповідь:       
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IІI. Мотивація навчальної діяльності. Оголошення теми, мети уроку
Сьогодні у нас передостанній урок, коли ми вивчаємо тему «Взаємодія тіл. Сили». Під час вивчення цієї теми ви дізналися про те, як взаємодіють тіла і що є результатом цієї взаємодії. Ми вивчили різні види сил, що діють під час різних явищ. Виявилося, що всі ці сили є частиною нашого життя і наше існування без них було б неможливим. Ми навчилися вимірювати ці сили. З’ясували що таке тиск, від чого він залежить і вивчили закони, що його описують. Тож сьогодні ми розв’яжемо ряд задач, застосовуючи наші набуті з цієї теми знання. Отже, ми розпочинаємо урок узагальнення та систематизації знань з теми «Взаємодія тіл . Сили».

IV. Розв’язування задач
Задача № 1

Середній рівень

На малий поршень гідравлічного преса чиниться тиск, який дорівнює 300 кПа. З якою силою тисне ве6ликий поршень, якщо його площа 500 см2?
	Дано:
p1 = 300 кПа=300000 Па
S2 = 500 см2 = 0,05 м2
	Розв’язання:
Умовою рівноваги рідин у гідравлічному пресі (гідравлічна машина) є рівність тиску рідини під малим та великим поршнями.

Отже, р1=р2
Як відомо:
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Звідси:
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Перевіримо одиниці вимірювання:
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Обчислимо значення сили:
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Відповідь:       
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Задача № 2
Достатній рівень

Коваль чавуну деталь-брусок розміром 30×20×15 см занурює у посудину з водою. Яку силу треба прикласти, щоб брусок був покритий водою, але не лежав на дні посудини?
	Дано:
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	Розв’язання:
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На тіло занурене в рідину діє сила тяжіння Fтяж направлена до центра Землі і виштовхувальна сила (сила Архімеда) FА направлена вгору. Оскільки чавунний брусок тоне у воді (його густина більша за густину води), то для того щоб зрівноважить силу тяжіння треба прикласти до бруска ще силу F направлену вгору. Тоді тіло буде знаходитися у середині рідини.
Отже,
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Звідси,
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Як відомо:
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Тоді: 
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FА – вага рідини в об’ємі тіла (Закон Архімеда).
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Маємо:
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Перевіримо одиниці вимірювання:
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Обчислимо значення сили:
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Відповідь:       
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Задача № 3
Достатній рівень

Обчислити силу, з якою потрібно штовхати дерев’яний брусок масою 10 кг, щоб він рухався по дерев’яній підлозі зі сталою швидкістю (μ=0,25).
	Дано:
m=10 кг
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	Розв’язання:
[image: image43.wmf]тяж
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Оскільки брусок рухається зі сталою швидкістю, тобто рівномірно, то сила, з якою ми штовхаємо брусок компенсується силою тертя ковзання між бруском та поверхнею підлоги:
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Як відомо      
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Остаточно отримаємо:        
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Перевіримо одиниці вимірювання:
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Обчислимо значення сили:
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Відповідь:       
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Задача № 4
Достатній рівень

Куля підвішена до підвіса. Її маса 2,5 кг. Яка сила діє на кулю, з якою силою куля діє на підвіс? Як називаються ці сили? Зробіть малюнок.
	Дано:
m=2,5 кг
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	Розв’язання:
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На кулю підвішену до підвісу діє сила земного тяжіння, прикладена до центра кулі і направлена до центра Землі. А куля діє на підвіс з силою, яка називається вага тіла, і вона прикладена до підвісу й направлена донизу.
За означенням
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Оскільки куля не рухається, тобто знаходиться у стані спокою, то    
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Остаточно отримаємо:        
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Перевіримо одиниці вимірювання:
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Обчислимо значення сили:
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Відповідь: 
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, куля діє на підвіс своєю вагою, на кулю діє сила земного тяжіння.
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VI. Підбиття підсумків уроку. Рефлексія.

1. Вам було цікаво на сьогоднішньому уроці?

2. Чому ви сьогодні навчилися?

3. Що, на вашу, вам ще треба дізнатися з даної теми?
VІI. Завдання додому.

1. Повторити § 17 - 32.

2. Задачі
1. Середній рівень

До лівого плечам важеля завдовжки 20 см прикладено вниз силу 60Н. яку силу прикладено вертикально вниз до правого плеча, довжина якого дорівнює 30 см? Важіль перебуває в рівновазі.
2. Достатній рівень

На скільки зменшаться показання динамометра, якщо тіло об’ємом 150 см3, що підвішене до його пружини, повністю занурити у воду?

3. Підготуватися до контрольної роботи.
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